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AHJIATIA

byn nummomMabik  kyMbicTa  OOCEHACTKINI — IMIBIFAPAThIH  MEXaHUKAJbIK
KypacTelpy OeJliMiH >ko0ajam >KOHE TICTI JOHIEJIEKTI MEXaHUKAIBIK OHACY
TEXHOJIOTHSICBIH ~ JKacaabiM. TICTI  JOHreNeKTi OHJCY TEeXHOJIOTHSCHIHAFBI
omepanusiiapra Oantay (Hajmagka) ChI3ALIM.  AJIBIHFAaH  MOJIIMETTEpre  cai
KYpacThIpyFa »>KOHE OHJECyre TEXHUKAJBIK TajanTapAblH aHadu3l Kypri3uiil.
bepinren mbirapy OarmapiiaMachlHa cail OHIIPICTIH THUIl aHBIKTAJIBIHIBI, TaHIAY
KOHE  JaillblHIaMaHbl Kacay OICIHIH  Heri3aenyl Kypri3uigl.  TopanThiH
KYPaCThIPbUTYBIHBIH TEXHOJOTUSUIBIK CYJIOACHI YKacaJlbIH/bI,COHBIMEH KaTap TETIKTIH
XKeke OCTTepiHIH MapIIPYTThl OHJIENYl JKOHE OHBI >KAJIMbl OHJCYAIH OINEpPaIOH bl
TEXHOJOTUSTAp KacalblHAbl. TeTik ©HJEylHIH TEeXHOJOTHSUIBIK IPOLECCIH
KoOajayJblH OJIbIHAA TEXHOJOTUSIIBIK MPOLECCTI HOopManay OpBIHAANIbI, TETIK
KACaMyblHBIH  €HOCKCBIMBIMIIBUIBIFBI  JKOHE  OYHBIM  KacayablH  JKaJIIbl
€HOEKCBHIMBIMIBUTBIFbI AHBIKTATBIH/IBI.

AHHOTALIUS

B sToil qumniomHo# pabote paszpaboTan 1exX MEXaHMYEeCKON KOHCTPYKIUU TIO0
IIPOU3BOJICTBY PEAYKTOPOB M COCTABUJI MEXAHMYECKYIO TEXHOJIOTHIO 3y04aToro
KOJIeca, paBHO KaK W HAYEePTUJI TEXHOJOTHI0 o0paboTku. Ha ocHOBe mmerommxcs
JTAHHBIX TIPOM3BEJICH aHAIM3 TEXHUYECKUX TpeOOBaHMM Ha cOOpKy W 00paboTKy. C
y4€TOM 3aJaHHOM TMpOrpamMMbl BBIIyCKA OMNPEACIUIICS THUI MPOU3BOJCTBA,
IIPOU3BOUIICS BEIOOP U 0OOCHOBAHHE METO/1a U3TOTOBJICHUS 3aroToBKHU. Pa3zpaboran
TEXHOJIOTUYECKHE CXEMbI COOPKH y371a, TaK XK€ MaplipyTa oOpabOTKH OTAEIbHBIX
MOBEPXHOCTEH JIeTalld M OIEPAllMOHHONW TEXHOJIOTHHW 00paboTku ee, B oOmeM. B
X0JIe TIPOCKTUPOBAHMS TEXHOJIOTUYECKOTO Tpoliecca 0OpadOTKH JETaH, BHITTOITHEHO
HOPMHUPOBAHUE TEX.NMPOIIECCA, ONPEACICHO TPYAOEMKOCTh M3TOTOBJICHUS JETAIN U
o01IeH TPyT0EMKOCTH U3TOTOBICHUS H3/STH.

ANNOTATION

In this we attempted to create machine construction shop which can produce
reduction gear. Composed mechanical technology of pinion also drew a technical
process of this shop. On the basis of the available data the analysis of technical
requirements on assemblage and processing is carried out. Taking into account the set
program of release the manufacture type is defined, the choice and a substantiation of
a method of manufacturing of preparation is made. Technological schemes of
assemblage of knot, as route of processing of separate surfaces of a detail and
operational technology of its processing, in general are developed. During designing
of technological process of processing of a detail, rationing Tex.nporecca is carried
out, labour input of manufacturing of a detail and the general labour input of
manufacturing of a product is defined.
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KIPICIIE

MammHa jxacay - FbUIBIMU-TEXHUKAJBIK UIrepuieyal KYpauThiH 06K K9HE €H
MaHbI3/Ibl OHEPKACIIN caachl OOJbIN TaObUIAAbL T BUTBIMU-TEXHUKAIBIK MPOTPECCTIH
MaHbBI3bl MIAPTHl OOJBINT €HOEK OHIMIUIITIHIH apTybl, KOFaMJBIK ©HIIPICTIH
TUIMUTITIHIH JKOFapiaybl, OHIMHIH calachlHbIH KaKCapybl KaTaIbl.

OHAIPICTIH TUIMIUIITL, OHBIH TEXHUKAJBIK MPOrPECi, MIbIFAPbUIATHIH OHIMHIH
canacel KkeOlHece JKaHa >KaOABIKTap/Abl, MAalIMHANAPJbl, CTAaHOKTap MEH
anmaparTapabpl IIbIFapyFa, COHJAH-aK TEXHOJOTHUSIIBIK KOHE KOHCTPYKTOPJIBIK
HISHIMAEPA1H YKOHOMUKAIBIK THIMJIUTIIT MEH TEXHUKAJIBIK Moceseep/1l KaMTaMachl3
€TETIH OMICTEp/Al JKaH-)KAKThl CEHri3yre OaljaHbICThl. FBUIBIMU-TEXHUKAIBIK
PEBOJIIOIUSHBI  JKY3€re achlpyFa MalllMHa JKacay cajlackl 0acThl, ©3€KTi pOJib
aTKapaJibl.

Mamuna ~ kacay — TEXHOJIOTMSCBIHBIH ~ 90J€H  JKeTUIIIpyl  KaXeTTl
MalllMHAJIapAbIH KOFaMJIBIK OHIIPICTIH KaKETTUIIKTepIMEH aHbIKTanagsl. OpTak
KYPACTBIPBIIBIM KOHE MAaIIMHAHBIH KOHCTPYKTHUBTIK peciMJieyl OHBIH ©OHJIPICIHIH
TEXHOJIOTHSJIApbIHA  BIKMAJl  eTefi. MamuHamap  KOHCTPYKIHUSHBI  OHBIH
TEXHOJIOTHSCHIH €CCTIKE aTybIMEH OHJICY KepeK.

MarmHa jkacay TEXHOJIOTHSCHI — MaIllMHA IIbIFapy MPOIECTEPiHAC TyaThIH
3aHJIBUTBIKTAP Bl 3E€PTTEII, COJT 3aHIBUIBIKTAPIBI HEFYPIIBIM KEPETIHIIE canabl, ap3aH
KOHE OHIMJII MaIllMHajIap *acayra OaFbITTalTBIH FBUIBIMHBIH Oip cajiachl. MarinHa
’Kacayna OHIIPICTI KOMIUIEKCTI aBTOMATTaHAbIpYFa apHaJFaH MalldHajgap MeH
Ka3ipri ceHimMal ae A(pdheKTUBTI kaHa KyHenep KYpbUIBIT, UTepuiai. bya KoyiabiH
KYIIIMEH a3 KaKeT eTill, )KOFaphl carnayibl OHIM aTyFa MYMKIHJIIK Oepei.

Kazipri yakpITTBIH HETi3r1 MakcaThl o1 PecnyOimka azaMaTTapblHBIH TYPMBIC
KarJablH KOTepy, FBUIBIMU-TEXHUKAIBIK JaMyAbl YAETY >KOHE DSKOHOMHUKAHBI
KapKbIHJIBI JaMy JKOJbIHA KOO OOJIBITT TaObUIanbl. by MakcaTrThl OpbIHAAY YIIiH
OHJIIPICTI KalTa KypaJlaHIbIPYIbl KapKbIHIAPABI, KOFAphl OHIMII MalluHajIap MEH
Kypanaapabl xkobajiay »XoHE IIbIFapy, MPOTPECCHBTI TEXHOJIOTHSIIAPALI OHJIpICKe
€HT13y JKYMBICTapbl MaHbI3[bl OpbIHAaNaAbl. OcbiFaH OalIaHBICTHI KaHa ocepii
TEXHOJIOTHSJIBIK TIPOIIECCTEPAl >Kobalay, MEHrepy >KOHE eHri3y, OyibIMIapabiH
METaJUICUBIMIBIIBIFBIH a3alTy, OHIIPICTIK MPOIECCTePl MEXaHUKAJIAHIBIPY >KOHE
aBTOMATTAHJIBIPY KYMBICTAPbIHA €PEKIIIE Ha3ap ayaapy Kepek.



1 TexHon0rusIBIK 06J1iM
1.1 ByiibIMAbI KYPAaCThIPYbIHBIH TEXHOJOTMSAJIBIK YPAICIH :x00a/1ay

1.1.1 ByiibIMHBIH, TETIKTiH HeMece KYPbLIBIMIBIK OipJIiKTiH

CUNIATTAMACHI
TicTi neHrenek eTe Kem TapajaraH TETiK 00k caHanaabl. OHBIH Ko 0eJiri
OoceHaeTKIITepae KOJ11aHbLU1a1bl. baceH e TKiin KbI3METI OYPBILITHIK

KBUITAMIBIKTBIKTBI OOCEHJETY *oHE alHally MOMEHTIH TICT1 JIOHTEJICKTEp apKbUIbI
HeMece OUTIK apKbpUIbl JKOFapiaTty OoJiblll Talbutanbl. BoceHaeTkinn KopanTaH
(OomarThl micipUIreH HeMece MIOMBIHIABI KYWbUIFaH) Typaabl, OHIa Oepuiic
AJIEeMEHTepl OpHajacaibl — TICTI JOHreNeKTep, OUTIKTEep, MOMBIHTIPEKTEP >KOHE T.O.
bacennerkimrepai Oenrit 6ip MalIMHAHBIH JKETErl YIIIH HeMece OepUIreH KyKTeme
KOHE HaKThl CHMATThl HYCKAyChI3 Oepuric caHbl OoWbIHINIA >Ko00amaiiabl. ExiHmn
Karaaiaa, OOCEHIETKITEPAIH CEPHSUIBIK OHJIPICT YHBIMIACTHIPBUIFAH apHAMbI
3aBOJATAp YIIIH JKoOamaHaabl. boceHmeTKimTep MbIHA TomTapra OesiHemi: Oepinic
TypiHe OaliaHbICTBl TICI OypaMJIbIK HeMece TicTi OypamablK; caThl CaHbIHA
OailylaHbICTBI Oip CcaThUIbI, €Ki CAThUIBI JKOHE TaFrbl 0acKa; TICT1 JOHTEJIEKTIH TYpiHe
OalaHBICTBl IUIUHIIPIIK, KOHYCTBIK JKOHE Tarbl Oacka; OoCeHACTKINT OUTITiHIH
OpHaJlacybIHa OaMIaHBICTHI TIK KOHE KOJ0EY JKOHE Tarbl Oacka 00JbIn OeiHel.

TicTi nmeHrenex MamMHaJapAbIH DJJIEMEHTTEepiHIH Oipi  OOJBIm  Kelei.
MarmmmHanapsiH Ke3 KeireH Typinae 0onansl. Konmany opHbl ken OOJFaHABIKTaH TEK
MalIMHa)kacay cajachblH/a FaHa eMecC Tay-KEeH, MyHal, )kKoHe Tarbl 0acka aybIp, KeH1I,
aybul  IIapyalmlbUIBIFBIHAA — KojaaHaabl. KoOalaHbIl — OTBHIpFaH  OQCEHIETKIII
UIUHAIPITIK Oip caThuibl 11[Y-125 Tunti 6oceHaeTKimTep TOOBIHA KaTaIbl.

BaceHeTKImTIH TEXHUKAIBIK MIHE3IEMECI:

basyxyprim 6irikTeri 0ypanry MOMEHTI 156 H-m;
Tezxyprim OUTIKTET1 MIEKTI alHAITY KU1 720 aiin/mMuH;
Bepinic KaTeIHACHI 3,15;
Bbocennerkim [TOK-1 ex a3 nerenae 0,96;
Kb13mer eTy yakbIThl €H a3 JIeTeHIe 10 kb1
Ky#ibutateia mait kenemi: 110 n.

bocenneTkimTiH HETi3ri 0acThl KbI3MET1 alfHAIIy KHUITIH KIIIPEUTIN >KOHE
allHaly MOMEHTIHIH O KBUIJAMIBIFBIH  yIKeWTeni. bapiapik  OGoceHaeTkimTep
TE3KYPTIMITIK XKOHE OasyXyprimTik OuTiriHe ue. BoceHACTKIMTIH KYMBIC PEXKUMBI
aca KWBIH JKaFjgaija >KYpri3iiedl, >KYMBIC MK OIpKAJIBINTHI, Y3aK Mep3iMIi
Kyprizieai. 3uSHABI dcepiepre; )KYMBIC ayachl arpecCUBTI aya-pailbl OpTachIHA,
aTMocepanblk ocepi 0ap CBHIPTKBI OpTaja >Kypriziiemi, coia cedenTe OHbBI
TOTBIKCBI3IAHIBIPY aMayiapbl KOJJAAHBLIAABI. bBOCEHIETKIN KOpaOBIHBIH a)XKbIpama
KA3BIKTHIFBIH JKOHE OOCEHICTKIIT KAKIMaFbIH COHFBI KYPACTBIPY alIbIHA KHIMTAKIEH
b®-2 MECT 12172-74 xanray kepek



1.1.2 KypbsLibIM OIpJIiriHiH KOHCTPYKUMACHIH TEXHOJIOT HSVIbLIBIKKA

TaJAAy

bepiiren  GoceHAETKIII  KOHCTPYKIMSACBIHAAFBI  OapiblK  3JIEMEHTTepi
HOpMaJibJIbl CTAHJIAPTKA THECUIl ’kacairaH. byn epekienik OenmiekTepAl xacay
KE31HJIe aJlJblH-ajia JKoOajaHFaH OHMAIPICTIK TEXHOJOTHUSIIBUIBIK IMPOIECCIMEH
Kyprizyre ukemauiik oepeni. KoHCTpyKUMSIHBIH €peKIIeNiri OHbIH OY3Y JKOHE KHHAY
amasnjapbl OHai, KapamaiibiM omnepanusiapra nuddepennusuiaayra sxeHuiairi. Ocol
OlpkaTap epexeliep KYPbUIBIM TETIKTEPIHIH JOJAIKTEPl HOPMaJAbl JAJIIK CTaHOK
KAaTapbIMEH KY3€re achIpPbLIYHI.

OcpiMeH KaTap KYpbUIBIMHBIH TEXHHKAJbIK — 3KOHOMMKAJIBIK KpPUTEpUS
OolibIHIIa OaFanacax:

KypacTbipy KyMbICBIHBIH eHOEeKChIMbIMIABLIBIFSI (71¢op,41 Oet,[5]):

T = Zn:tmm , HOpMa/car, (1.2
1

MYHJIAFbI ) tyr — KYPACTBIPY ONEpPalUSICHIHBIH JAHAJBIK YaKbITHI.
O, =Tss - N = 62,45-5000 = 3122500 HOpMa/CaF. (1.2)

KypacTtsipy MPOLIECIHIH €HOEKCHIMBIMIBUTBIFBIHBIH CaJTBICTBIPMAJTBI
Kkputepuscel (5-kecre,27 6et,[8]):

(006 :TcﬁlTM ! (1'3)

MyHIaFbl Tes — KypacThIpy ONepanusIChIHbIH €HOCKCHIMBIMIBLIBIFHI;
Ty— TeTIKTI alibIHAaY Ke31HIeT1 eHOCKCHINBIMIBLIBIFHI.
., =62,45/75,75=0,82.

Kypactoipy onepanusceiHblH Oemimaik ko3 duiuenti (5-kecre,276eT,[8]):

Kpwe =Ts 0! Tss (1.4)

pac — 'co.y3

MYHJAFBI Tes.ys — KypaM KypacThIpy ONEpalUsAChIHBIH €HOCKCHIHBIMIBUIBIFBI;
Tes — KypacTeIpy OnepanusiChIHBIH €HOEKCHINBIMIBUTBIFBI.
Koo =10,3/62,45=0,16.

Kypacteipy npornecinig Minci3aiaik koaddumuenti (53 ¢op,1006eT,[8]):

T
Ts=Ty 15
c06.cO Tcﬁ ( )
MyHJaFrbl T — KypacThipy onepanusCcblHbIH €HOCKChINBIMIBLIBIFbI;

Tup — KEATIPY ONEepanusChIHbIH €HOEKCHIUBIMABLIBIFBI.



 62,45-9

. =0,856.
" 62,45

i

1.1.3 KypacTbIpy J3J1airiH KaMTaMachl3 eTeTiH JAicTi Tanaay

By#WbIMHBIH JONIIrT HETI31HEH OHBIH Kypamaarbl TETIKTePIIH JQJIJIIriHE
OaillaHbICTBl HETI3r1 9cep eTylIliepl TICTI OepuIic KaThlHACBI MEH OChbl Oepiic
orbipran Ourik. Erep Ourik nomairi OipHemne peTke »kKorapbl 0Oojca, OHJA TICTI
JOHTeNeK MONIri JKOFaphlIaiiipl, Oipak OCHl amanfap TeXHUWKa- JKOHOMMKAIBIK
TYpFbIIaH Herizneny Kepek. bepuiren jxo0ama kapamalbIM —JOJAIKTEr1 TICTI
JIOHTEJICKTIH OEPUIreH OChI CEOEIIeH OMIIK TeTIKTEPAiH o0alaHFaH Ke3/er1 JoIIK
apKpUIbl Kyprizuieni. TicTi JOHIeNeKTIH KYpPacThIpy Ke31HAe MOWBIHTIPEKTIH OCTIK
OOMBIMEH KeNTipy omepanusHbl KaxeT erenl. Con cebenTe OChl  KEATIPY
OTIepaIMSIChIHIA CTIECapbIbIH KOFaphl KBATU(PUKAIIUICHIH KAKET eTeI.

1.1.4 Kypactbipy Ke3iHaeri yiibIMaacToIpy opMachbiH TaHaAay

Kypacteipy amangapblHBIH YHABIMAACTBIDY (OpMAachlH TaHAay HeETi3iHeH
OYHBIMHBIH KOHCTPYKIMSUIBIK €PEKIIEIIKTepiHe, MIBIFAPBLTY KOJIIEMiHE JKOHE OHJIpIC
TUITIHE COMKEC aHbIKTajabl. bepinreH xo00amaa KOMIIUTIK OHIPICKE KaTaThIHIBIKTaH
YUBIMIACTBIPY TUIIH NApTHUsUIBI €TIM JKYPri3reH eH TUiMIl. OHJIIpIC mporpaMmachl
OyWbIM KYpACNUIIrl MEH MIbIFapy JaHachblHa OalJaHBICTBIPBIT €K1 aIlTajbIK
nmporpamMma OOWBIHIIA KYPri3lIe .

KypacTplpy omnepanusicblHbIH TEXHOJIOTHSUJIBIK MPOLECIH jko0anay yIIiH
TOMEH/IE KOPCETUITeH MAJIIMETTepre CyieHeMis:

KypacTbipsiM cb130achl.

Kypamra kipeTiH TeTIKTep/IiH CreuOUKAIHICHI.

Kypawmra kipetin 6apibIK TETIKTEPAiH ChI30achl

KaObu1nay opTanbIiFblH TEXHOIOTHUSIIBIK IIAPTTAPHI.

[errapy nporpammacsr — 5000 gaHa.

KypacteipynbiH perreMecid KaObUITaHFaH cyii0a OOWBIHIIA KYpri3iiemi.
Kemmiiyiik  eHIIpicTe TEXHOJOTHSIBIK IPOIECTi JOJIPEeK KyprizeMi3, Kepek
KepIepiHIe apajblK OPEKEeTTI KOPCeTy THIM/II.

XobananraH TEXHOJOTHSUIBIK MPOIIECC KOChIMINIA OOIIIMiH/Ie OEpUITeH.

1.1.5 KypacTbipy *KYMbICTAPbIH HOPMAJIAY
Omnepanusi JaHaJdbIK YaKbITBIHBIH HOPMAaChlH TOMEHJE KenTipiireH Qopmyra
OoiipIHINA 13€HMI3 (25 dop,77 OeT,[8]):

o =ton(1+—“+ﬂ A4 j , (1.6)
100

MYHJaFbl «,f,y- TEXHUKANBIK, YWBIMIACTBIPY KBI3METI JKOHE Jemaiy

YaKbITBIHBIH OTIEPATHUBTI YaKbITBIHAH MAaNBI3IBIK YiieCl, S =2—3%; y =4-6%.
KypacTtbipy )KyMBICBIH/Ia TEXHUKAIBIK KbI3METi 0-re TeH, « =0.
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OnepanusnblK yakpITEl 2 ONKTeH Kypamaiel, omap » t okoHe t, , COHIA

xanmsl (1.6) popmyna Temenzeri Typae xasbuiaast (26 ¢hop,78 6er,[8]):

t=(Tt, +Zt§n)-(1+ ﬂlgoq, (1.7)

MYHJaFbl (Zt@c)-xocanKH YaKbITBIHBIH KOCBIH/IBICHI ;
(Ztin)-OHepaTI/IBTi YaKbITBIHBIH KOCBIH/BICHI.

TicTi JOHTeNeKTI )KUHAY:

XKunay ycrenine 6utikTi opHaty. KockiMina yakeiT Tye-3 Mun.(Kecte 1m.9.1).
Tictereprimti OUTIKKE OPHATHIMN, TICTI JOHTE€IEKT1 OTHIPFBIZY:

Ton- 6-2+8-2=28MuH.

binikTi Tenkere oTbIpFbI3y: Ton - 4-2 =8MHUH.

binikke MOMBIHTIpEKTEP/I1 TpecTeN OTHIPFBI3Y: Ton-5-2 =10 MuUH.

TenkeHni npecten oTbIPFbI3Y: Ton-3-2 = 6 MUH.

THIFBIPBIKTHI OUTIKKE OpHATY: Top- 1-2 = 2 MUH.

CombiHabI OpHATY: Top- 2-2 = 4MUH.

OnepaTuBT1 YaKbITTBIH KOCBIH/IBICHI:

D't,, =28+8+10+6+2+4 =58 MHH.

KOC&HKBI YaKBITTBIH KOCBIHABICHI:

D't,. =3MHH.

JlaHaJBIK yaKBITTBIH HOPMAchl TOMEHICT1/ICH:

t=(58+ 3)(1+ ﬁj = 68,74 MUH.
100

1.1.6 Kypam KypacTbIpYbIHbIH €H0€eKChIibIM/IbLIbIFbI
Kypacteipy onepanmsChiHBIH €HOCKCHIMBIMIBUIBIFBIH —OTeparusl OOMbIHIIA
JAHAJIBIK YaKbITBIHBIH KOCBIHIBICBIHAH aHBIKTalMBI3 (60 ¢op,103 Gert,[8]):

Ty =T =D tym MHH, (1.8)

MYHJIArbI 11 — OIlepalsiap CaHbl,
T, =50,36 MuH.
KbUTabIK eHOCKCHIBIMIBUTBIFBIH TOMEH/IET1 dKOJIMEH aHBIKTalMBbI3:

Te=Tuwr- N=50,36-50000=2518000 nHopma/car. (1.9)



1.2 Tertik :kacayaarbl TEXHOJOTUSUIBIK YPAICIH K00aIay

1.2.1 TicTi feHre/ieKTiH MaTepraabl MEH OHBIH KacueTTepi

Bbonar gen,KypamblHaa 2 maiibl31aH acaUThIH KOMIPTET1 KoHE TaOUFU HEMece
o/Ieill KOCBUIATBIH KOCHa 3JIEMEHTTEp: MapraHel,KpeMHHUIl,XpoM,HaTpui T.c. Oap
TEMIp KOPBITIACHIH alTaIbl.

bonar 45 xemipteri memnmepi C - 0,14 - 0,22 %, mapranen memnmepi Mn — 0,4 -
0,65 % , xpemuuii memnmepi Si - 0,05 - 0,17 %, nukenr memmepi Ni — 0,3 %- ra
neiid, gochop menmepi P — 0,04 % -ra neiiin, xpom memmepi Cr — 0,3%-ra aeifin,
mbic Momiepi Cu — 0,3%-5a neitin.

bepikTik kareropuscsl 68-73HRC.

AKKBITITHIK 111eT1 (; = 245 MIIa.

CanpicTeipMmatbl y3apysl { = 26%.

Canbicteipmaitsl Tapslty ¢ = 40%.

CoKnasbl TYTKBIPIBIFEL 95 MJIK/cM2,

TaralibiHAQTYBI: TICTIOUTIKTED, TICTETEPIITEP, Al HANIBIPBIKTAP, KypcayJap,

IWIHHJIPIIEP, KYIBIPBIKIIAIap KOHE Tarbl 0acKa KaJbIITaHAbIpYJIap.

1.2.2 Ounpaipic TUNIH aHBIKTAY

OHIIPICTIH TUI IIBIFAPBUIATHIH OHIMHIH TaKTICIMEH JKOHE CEePUSUIBIK
kodduimentiMern cunattananpl. lleiFapy TakTiciHiH eimieMi MbIHa (hopMyrnameH
ecenrreneni (21 6er, [5]):

1:=F , -60/N, (1.10)
myHaarel F, = 4038carat — eki CMEH/IbI )KYMBIC YaKbITBIHBIH KBLIIBIK KOPHI;

N=50000 nana — GeIek MBIFAPYIbIH KbUIILIK OaFaapiiaMachl.

1, =4015-60/50000=48,18 mun/nana.

Cepusnbik ko3 urueHT opOip CTaHOKKAa HeMece opOip KYMBIC OpHBIHA
OEKITUITeH TYpJi KypacThIpy Oomneparusuiapbl caHbiH cunattaiasl (20 Oer, [5]):

Kcep:TB/ tOpT.Z[ ) (1 . 11)

MYH/IAFbI Ty — IIBIFAPBUIATEIH OYHBIMHBIH HEMece OOJIIIeKTIH TaKTiCi;

topr.n — OYHBIMIBI HEMece OOJIIIEKTI MIbIFapy TakTici Oip OeIeKTi

KypacThIpyFa HEMece OHJIey ONepanusuiapblHa, OpTaK JaHara >KyMCajJaThIH
YaKpbIT;

topr.n — @HBIKTAY YIIIH KYpJENl €cenTey >Kyprizy Hemece 0a3anblk — 3aBojTapia
OpbIHJATaThIH COFAH YKCAC ONepalusuiap/blH yaKbIT MEP3IMIH KaObLI1ay Kepek.

Keep=to/Trana= 48,18/13,7=3,5 (1.12)



Kemnmrimik ennipicke Keep>2; ipi cepusuibl eHpipicke Kep=2+10; oprama
cepusuiibl eHIpicke Keep=10+20; xone ycak cepusuibl eHaipicke Kep,=20+30.
O31Mi13 Kepin OTbIpFaHJal eHIIPICIMI3 “Ipl CEpUSIIBI” KATabI.

1.2.3 ByiibIM KOHCTPYKIHUSICHIH TEXHOJIOTMJIBLIBIKKA TAJAay

TeTikTiH nalbiHAaAMa alyAbIH TEXHOJOTHUSIIBUIBIFBIH Kapacak; TEeTIK TiICTi
JOHreJIeKTEP AeTallb KJIAChlHA JKATKACBIH, JaiblHAaMa alyAblH ONTUMAJAbl BAPUAHT
cokna onepanusacel. TeTIKTIH mbIFapy OargapiaMachl )KOFaphl KoHE JTQJJIr KOFapbl
OOJIFAaHJIBIKTaH, IITAMIITAY JJIICIH KOJaHAMBI3.

Terik paiiblHAay MPOLECCIHIH TEXHOJOTHSUIBUIBIFEL. TeTik  KapamailbiM
reoOMeTpUsUIIbIK OeTTep OolbIHIIA eHenenl. Keckil HHCTpyMEHTIMI3 Kecy alMarbiHa
KENTIpYy aMajaapbl KeHUT KoHe allblK 0oJbin Kenenl. bekiTy skone 6azanay Oerrepi
ToNbIK KomruiekTi. Keibip Oerrep yHudexauusuianraH (UEHTPIIK OeTTep, KUITEK
OMbIFBI, (ackamap >koHe T.0.). TappanraH MaTepuaibIMbl3 Kecill eHAEeYyre >KEeHLUT
KeJel.

TeTikTiH KOHCTPYKUMSUIBIK TEXHOJOTHSIIBUIBIFBIH  MOJIIEPIiK  Oaranaysl
TOMEHT1 KO3 PUIIUEHTTEPMEH aHBIKTAIA IbI:

TeTikTi albIHAAaYIbIH €HOSKCHIMBIMIBUTBIK KOA(D(PHUIIUCHTIH aHBIKTAY:

K,,=Q,/Q,, (1.13)

MYHIaFbl Q ; — TETIKTI JaibIHIayIbIH KOOaJaHFaH €HOCKCHIMBIMIBLIBIFDI;
Qe.n — 6a3aIIbIK 3ayBITTaFbl €HOCKCHIMBIMIBUIBIK .
K,, =323/462=0,7.

TeTiKTIH KOHCTPYKIMSUIBIK JJIEMEHTTEpiHIH YHH(UKAIusi Ko3(phUIIMEHTIH
aHBIKTAY:

K,,=Q,/Q, (1.14)

MYHJAFbI Q 5y — TETIKTIH YHU(UKALMSIIAHFaH 3JIEMEHTTEDP CaHbl, JaHa.
Q> — KOHCTPYKTHUBTI 3JIEMEHTTEP,I1H JKaJIIIbI CaHbI, JaHa.
K, =7/18=038.

Martepuanasl Kongany Ko3(pGUIMEeHTIH aHbIKTAY:

K, =G,IG,,, (1.15)

myHAarbel G, — cbI30a OOMBIHINIA TETIKTIH MAacCaChI,KT;
G — MalbIHIaMaHBIH 0apiIbIK TEXHOJIOTHSUIBIK KOUBLTYJIaphIMEH Oipre, K.
K, =180/252=0,71.



1.2.4 JlaiibingamMa aJIyibIH TeXHUKAJIBIK-IKOHOMHKAJBIK HerizaeMeci

Teriktig matepuansl — bonat 45 MECT 1050 -88; xetinaipy: 230...260HB;
dp=750 MIla.

TicTi Tox iR cunaTTaMace: m=2 MM, £ = 7°15 ,z=94, b=50 mm,d=189,52 mm.

Terik canmarsl Mg=1,5 Kr.

JlaiipIH1amMa-001aTThl COFBIIIMA, IITAMIITAJIFAH.

Mexanukanslk eHaeyzaeri oaintepai ecenrey MECT 7505-89 “Iltamnranran
00JIaTThI COFbUIMA ~ CTaHJAPThl OOMBIHIIIA €CenTeNe/Il.

Keuiapik 6arnapiama: 40000 mana.

[lItamn — OEpIKTIKKE €CENTEJIreH XoHE CTATUKAIBIK alHaTyIIbl MOMEHTTI
Oepyre apHanrad. lllTamnrayasiH TeKCepIETIH MapaMeTpiepi:

ChIpTKBI KOPIHICI, ©JIeMAepl, XUMHUIBIK KYpaMbl, MEXaHUKAJIbIK KaCUETTEPi,
AKKBIIITHIK IIET1 dKOHE CANBICTHIPMAIbl Y3apyhl ®KoHE KbICKapyhl. LlITammn TepMUsIIBbIK
OHJICY/ICH OTY1 KaXeT.

Kanbimray ecentik Maccachl:

Mny= K,-M, =16-15=36 KT, (1.16)

myHJa K - ecenteninren koagpounuent ( MECT 6/ma 20 kecte).

Honnik knaccel- T4 (19 kecre), kenaeHeH cory mamuHack-KCM.

Bbonat ToO81 - M2 (1 kecte).

Kubtaapik mopexeci - C1 (kocbiMina 2).

MECT-g 2-kecTeci OOMBIHIIA JalibIHIaMaHbIH HHIEKCIH aHBIKTaliMBbI3,01 12-Te
TEH.

MECT-H 3-kecteci OoiibiHIIIa OacTaylibl MHJICKCKE OalIaHBICTBI, OHJIEIETIH
OCTTiH Kemip-OyABIPIABIFEI MEH 6OJIIeMICpIl MEXaHHKAJbIK OHISYyre oIiNmTepi
TaralbIHalMBbI3,MM.

-@ 341-2mmM; Y3BIHIBIK [=50MM-1,7MM
-@ 303-2mM; KaJBIHABIK b=32MM-2MM
-0 45H7-1,7MmM; teperaik 20-1,6Mm

-@ 130-1,7mM ;

JlafibiHgama emmmemMaepi- AadblHAaMaHbIH Oip OeTiHe onminTep ecenTey
OOWBIHIIIA KXY PTi3UIe .

-@341+ 2.2 =345MM,345 MM KaObUIIANMBI3;

-@303- 2-2=291mM;

-D45H7-45-2-1,7 = 41,6 MM, 42MM KaOBLIIalIMBI3;

-@130-130+2-1,7 =134,4MM,134 MM KaObLIIAUMBI3;

-1=50 Mm-50+2-1,7 =53,4 MM, 53 MM KaObLITANMBI3;

teperaik 20 mm-20+1,7-1,6=20,1, 20 MM KaObLITAHMBI3.

ChIpTKBI OYPHINIT paguyChIHBIH KYMBIpIaHybI- 2,5MM (7 kecte,[5])

Onmemaepaiy MIEeKTI aybITKBI (8 KECTe) MM.

@ 34521 @ 1661 @ 42°%

@ 1343 @ 5345 @203



1.2.5 JaiibiHAaMaHBI 6H/CY MAPUIPYTHIH Kacay
TicTi geHrenek CeKUIAl TETIKTEP/IH TEXHOJOTUSIIBIK TMPOIECCIH Kacay
KEHUIJICH KUbIHFA Kapail MpUHITUI OONBIHIIA YIBIMIACTHIPHLIA B,

1 Kecre - TicTi JOHreNeKTIH 6HAeY MapIIPYTh

Oneparust OnepanusiHbIH J)KOHE OTICHIH bingek nen Konnapipret
Ne aTajysl Kypas->kaOabIK

005 Toxkapubik Toxapnbl-Oypama Y IDKY IBIPBIKIIAJTBT
Byitipxakrapasl TUTIKTEY: keckimr Ourmeri 16650511 | KbICKBI
?198h9/ D166;
071/ @42H7 1=50mm

010 Toxkapibik Toxapnbr-Oypama Y IDKY IBIPBIKIIATBT
bertepai xxony: keckimr outaeri 1660511 | KpICKBI
D341mm,
L=50 mm

015 Toxapabik Toxapnel-Oypama Y UDKYIBIPBIKIIATIBI
berrepai )KoHy: keckim 01ameri 1660511 | KbICKBI
¥303 @130 MM eki KaKTaH,
Tepeniri 20Mm

020 Toxapiblk Toxapnbi-Oypama Y DKy AR PBIKITATBI
TecikTi )KOHY: keckimr Ourmeri 1650511 | KbICKBI
V45H7T axapiay,
L=50 mm

025 Bbypreuiay TirineH-OyproLIay Kypan6imix
4 TecikTi OyprBUIAY ourneri 2H150
#26, L=10 mm

030 Tapraxkony Kemnnenen Karts! Tipek, YCITO
Kintek oWbIKTBI co3y 14189, | Tapraxkonrsim 7b55Y
L=50 mm

035 TickonrbLIay TickoHFBITAY Kypan6inik
TicTi Kku10:z=94; m=2 MM; JKapThUlall  aBTOMATThI
L=50 mMm mozeni SK310

040 Axapnay Ireit axxapnay Ounzeri | Y IDKYIbIPBIKIIATBI
TecikTi axkapJiay: 3K227A KBICKBI
V45H7

045 Kyy Kyy mammnacet
TetikTi Kyy

050 Texnukanbik OakbLIay




1.2.6 Kecy pexumi MeH MAIIMHAJIBIK YAKbITThI aHBIKTAY ece0i
Omnepanus: NeO0S5 TokapiibIK onepanusiChIHBIH eceol

byiiipxkakTel sxony: D303/ D42 exi xkakrad enmemi 50,D=71 mm.
Keckim katTel KopbiTnanel T15K6 mumactuakaMeH xa0abIKTalFaH.
1. Kecy TepeHairin aHbIKTay:

= (di=ds) _(83-50) 5 (1.17)
2 2

bip etne ke3ingeri kecy Tepeniri: t=0,5mMm
.15
Ortrie canbl 1= == =3

2. bepunicti anbikTay: S=0,38 mm/aiin (14-kecte,2680eT,[6]).
OHeneTiH MaTepuanabiy OepikTik mmeri & g=7/50MIla.

3. Kecy KbU1gaM/IbIFbIH aHBIKTAY:

C, K 350-0,8
- T mvtx VSY T 4507.05%15.0,38%% 203,58 wi/mu, (1.18)

myHa Ky — jkanmbl kecy *araailblH €CKepEeTiH Ty3eTy KO3 UIHEeHTI.

K,=K,, K, K, K, K,=1081.1.1=08. (1.19)

OHeneTiH MaTepUaIbIH canachiH ((pu3nKa-MeXaHUKAIBIK KACUET1) €CKePETiH
koeddunuenti (2-kecte, 262 OeT, [6]):

K :(7_50] {750)1 _1, (1.20)

g 750

Kecte (2-xecte, 262 6ert, [6]) Ooitbinina kodddunmenti K,=1 men ny~1 mgopexe
KOPCETKIIIIH Ta0aMBbI3.

JaitbiHIaMaHbIH O€T KaJbIIIbIH o9CEPiH ecKepeTiH kodddunment (5-kecre, 263
oer, [6]): Kn=0,8.

KeckimTiH MatepuanblHBIH ocepiH eckepeTiH kodddunuenti (6-xecte, 263
oer, [6]): Ku~=1.

[Tnanmarer OYpHINITEIH dcepiH eckepeTiH kodddurment (18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kov=1; 9=45.

Keckim paguyceiHblH acepiH eckepeTiH kosdduuuenti (18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kn~=1; r=2mm.



Cv=350 kosdpdunmenti men x=0,15; y=0,35; m=0,2 nopexenepi Kecreue

oepunren (17-kecte, 269 6er, [6]).
TypakTeuiblK iepuoabi(268 6et, [6]): T=45 mun (T=30...60 muH)
4. IllnunaensaiH alfHaTy CaHbIH aHBIKTAY:

. 1000-V _1000-203,58 _ 913,2 aliH/MHUH.
7-D 314.71

bingex nmacnoptel O0bIHIIA Ty3eTeMi3. n =920 aiiH/MuH.
CoHma HaKTHI KECY JKbUITAMIBIFBIH aHBIKTAY:

v, = 7-D-n _ 3.14-71-920 — 2051 M/MUH.
1000 1000

5. Kecy kymiin aHbIKTay:
P,=10-C,-t*-S”-V".K, =10-300-15"-0,38*"™.2051°" -1=324 H,

myHaa K,=K,,-K,-K,-K,, =1

KMP:(%BOJ =1; n=0,75 (9-kecre,264 Oer, [6]),

(1.21)

(1.22)

(1.23)

(1.24)

mynna K =1; p=145°; KWZIOO; K, =1, A2=-5% Kp=1; T15K6- karTsl

KopheITna (23-xecre,275 bert, [6]).

C,=300 ko3 dunuenti men x=1, y=0,75, n=0,15 nopexenep kepceTKIITEPiH

(22-xecrte, 273 Oer, [6]) KecTeaCH alaMbI3.
6. Kecy KyaThIH aHBIKTAY:

P,-V  324.2051

o = = =109kBT.
102060 _ 102060
KakeTTi CTAaHOK KyaTbIH aHBIKTAY:
Ne=N = 1299 1 45081,
7 075

myHnaa 7 =0,75 — K.I1.J] CTAaHOK.

Konremm BuTTi Keckim 1660511 6ingerin tanmaiimei3, N=1,5xBT;
Dmax=320mMm; n=30...3000 aitn/mun (9-xecte,15 6eT, [6]).
7.0nepalusiHbIH HET13r1 YaKbIThIH anblKTay (123 Oert,[7]):

(1.25)

(1.26)



CLi 2.225-3

= = = 0,39 MUH, (1.27)
n-S 920.0,38

myHna L=l+11+1,=22 5mm — Oepitic OaFbITBIHIAFEI aCTIAIl JKOJIBIHBIH
Y3bIH/BIFBI;

1=14,5Mm — xecy y3bIHABIFEI (71-42)/2;

l;=3MM — Kipe Kecy Y3bIH/IbIFbI;

l,=5MM — keckimTiy acein keTkimTiri (123 6et, [7]).
KocbiMinia yakpIT teoe = 1,25 muH (69-xecte ,71; [7]).

8. JKyMbIC OpHBIHA KbI3MET KOPCETY YaKbIThIH aHBIKTAY:
ts=0,046-To=0,046-0,39=0,02 muH. (1.28)
9. JlaHaJIBIK YaKbITThl aHBIKTAY:

tun=To+tocHss=0,39+1,25+0,02=1,66 MuH . (1.29)

Omneparus: Ne005 TokapibIK ornepanusiCbiHbIH eceO1

byitipxxakTsl xonHy: ¥341/ D320 exi xxakran enmemi 50,D=198 mm.
Keckim katTe KopeiTniansl T15K6 miactuakamen x&aOabIKTaIFaH.
1. Kecy Tepenairia aHbIKTay:

t= (dlgd ): (53;50)21,5MM.

bip etne ke3inmeri kecy Tepenairi: t=0,5mMm

OrtIie caHbl 1= 15 =3.

2. bepinicTi aHBIKTAY:

S5=0,38 mm/aiin (14-kecte,2680eT,[6])
Onpenerin Marepuanabiy O6epikTik meri & g=750MlIla.
3. Kecy *KblngamMIbIFbIH aHBIKTAY:

C, K 350-0,8
" TMt st v 45°7.0,5°15.0,38%% 203,58 mm/mu,

myH1a Ky — jkanmel Kecy yKaraalblH €CKepPETIH TY3eTy Kod(hPuImeHTi.

K,=K,, K, K, K, -K,=1.081.1.1=08.



OHeneTiH MaTepUalIblH canachiH (Pu3rKa-MeXaHUKAIBIK KACUET1) €CKEPETIH
koedduimenti (2-kecte, 262 Oer, [6]).

nV l
| o, 750

Kecrte (2-kecte, 262 Oer, [6]) OolibiHmIa ko3 punuenti K=1 men ny=1 nopexe
KOPCETKIIIIH Ta0aMblI3.

JlalibiHaaMaHbIH OET KaJbIMbIH 9CEPiH eckepeTiH koddduiment(5-kecte, 263
oer, [6]): Knw=0,8.

KeckimTiy MarepuasiblHbIH dcepiH eckepeTiH Koad¢uuuenti (6-kecte, 263
oer, [6]): Ku~=1.

[Inanparel OYpBILTHIH dcepiH eckepeTiH koddduuuent (18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kev=1; @=45°.

Keckim paguyceiHblH —ocepiH eckepeTiH kodddunuenti (18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kn=1; r=2Mmm.

Cv=350 xoadpdummenti men x=0,15; y=0,35; m=0,2 nopexenepi Kecrene
oepinren (17-kecte, 269 Ger, [6]).

TypakTeuibik mepuosl (268 6eT, [6]): T=45 mun (T=30...60 muH) .

4. llnunaensaiH aifHATy CaHBIH aHBIKTAY:

e 1000-V _ 1000- 203,58

=327,4 aiilH/MUH.
7-D 314-198

CraHOK macrnopThl OOWBIHIIIA Ty3eTeMi3. n =330aifH/MuH.
CoHa HaAKTBI KECY JKbUIIAMIBIFBIH aHBIKTalMBbI3:

z-D-n 3.14-198.330
V = _ — 205.2 M/MHH.
>~ 71000 1000 M/MIH

5. Kecy kymiin anbIKTay:
P,=10-C,-t*-S"-V". K, =10-300-1,5"-0,38%" - 205,2°°"* .1=324H,

mynpak,=K,, K, K, -K,=1.
Kyiy= (%j _1;n=0,75 (9-Kecre,264 Ger, [6]),

MyHJa Ktﬂpzl; »= 45° 5 K}p :100; K/lp =1, 1=-5° Krp:l;
T15K6- katTel KopbiToa (23-kecte,275 Oer, [6]).



C,=300 ko3ppunmenti men x=1, y=0,75, n=0,15 nopexenep KopCeTKIITEPIH
(22-kecte, 273 OeT, [6]) KecTeeH agaMbi3.
6. Kecy KyaTbIH aHBIKTAy:

Pv  324.205,2

o = = =1,09kBT.
1020-60 1020-60
Ka)KeTTi CTaHOK KYaTbIH aHBIKTAY:
NCT= ﬂ = @ =1 ,45KBT,
n 0,75

myHaa 7=0,75 — K.I.JI CTAaHOK.

Konrwim BuTTi Keckim 1660511 611geria Tagaaiimer3, N=1,5kBT;
Dmax =320 mM; n=30...3000 aiin/mun (9-xecre,15 et , [6]).
7.0nepanusHbIH HET13T1 yaKbIThIH aHbIkTay (123 Ger,[7]):

L2248 g
° n-S 330-0,38

myHaa L=1+1;3+1,=24Mmm — Gepisic OarbITBIHIAFBI acIal JKOJBIHBIH Y3bIHIBIFHI;
I=16MM — kecy y3bIHABIFRI (198-166)/2;
l1=3MM — Kipe KeCy Y3bIHIBIFL;
l,=5MMm — keckimTig acbin keTkimriri (123 6eT, [7]).

Koceimina yakpIT tgoe = 1,25 mun (69-xecte ,71; [7]).

8. JKyMbIC OpHBIHA KbI3MET KOPCETY YaKbITHIH aHBIKTAY:

tes=0,046 To=0,046-1,15=0,05 MuH.
9. JlaHanbIK yaKbITThI aHBIKTAY:
tur=TottkoeHts=1,15+1,25+0,05=1,69 Mun.

Omneparus: NeO10 TokapnibIk onepaiusiCbIHBIH eceO1

byiiipxakTel sxony: @341 D=341 mm.

Keckim katTer KopeiTiansl T15K6 mractuHkamMeH a0 bIKTaIFaH.
1. Kecy TepeHairi aHbIKTay:

= (d, ;dz) _ (198—;93,52) _ 224w,

bip etne ke3injaeri kecy TepeHairi: t=0,5Mm.

Ortrie caHbl 1= 224 ~5.

2. bepuricti anbikTay: S=0,42 mm/aiin (14-kecte,2680eT,[6]).



OHeneTiH MaTepuanbiy OepikTik mmeri § g=/50MIla.
3. Kecy *KbU1aaM/IbIFbIH aHBIKTAY:

C, -K 350.-0,8
" T mvtx VsY " 4592.0,6%15.0,40% =196,46 m/mum,

myHaa Ky — Jkalmbl kecy xaraailblH €CKepPETIH TY3eTy KO3 OUITUESHTI.

K,=K,,-K, K, K, -K,=1.081-1.1=08,

OHeneTiH MaTepUaIblH canachbiH (Pu3nKa-MeXaHUKAIIBIK KACHUET1) €CKEPETIH
koeddunuenri. (2-kecte, 262 oert, [6]).

ny 1
" Og 750

Kecre (2-xecte, 262 OGer, [6]) OoitpiHma kodddummenti K.=1 men n,=1
JOpeKe KOPCETKIIIH TabaMbI3.

JlafibiHIaMaHbIH OCT KaJbIbIH 9CEPiH eckepeTiH koddduiment(5-kecte, 263
oert, [6]): Kn=0,8.

KeckimtiH MarepuanbIHbIH ocepiH eckepeTiH koddduimenti (6-kecre, 263
oert, [6]): Ku~=1.

[Tnangarel OYPBHIITEIH ocepiH eckepeTiH kodddumuent (18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kov=1; p=45.

Keckim paguyceiHbIH ocepiH eckeperiH kodddunuenti (18-kecrte, 271 Oer,
[6]): Kn=1; r=2mm.

Cv=350 koadpdummenti men x=0,15; y=0,35; m=0,2 nopexenepi Kecreue
oepinren (17-kecte, 269 Oer, [6]).

TypakTeuisik mepuoasi(268 oer, [6]): T=45 mun (T=30...60 mun).

4. IInuHaensiH ailHaly CAaHbIH aHBIKTAY:

N 1000-V  1000-196,46
7-D 31419352

= 323,6 aliH/MUH.

CraHOK macrnopThl OOWBIHIIIA Ty3eTeMi3. n =330 aifH/MuH.
CoHla HaKTHI KECY KbUIIaMIBIFBIH TA0AMBI3:

_7-D-n_ 314-19352-330
1000 1000
5. Kecy ky1rin aHbIKTay:

= 200,5M/MuH.

P,=10-C,-t"-S”-.V".K,6 =10-300-2,24"-0,42°" - 2005 -1=351H,

myHna K, =K, K, K, -K,, =1.



KMp:( % j ~1; n=0,75 (9-kecre,264 Ger, [6]),

myuna K =1; 9=45°; K =10% K, =1; 1 =-5°; Kp=1;

T15K6- katTe! KopbITHa (23-KecTe,275 Oer, [6]).

C,=300 koa3ppunmenti men x=1, y=0,75, n=0,15 nopexenep KepceTKIITEPIH
(22-kecte, 273 6eT, [6]) KecTeeH anaMbi3.

6. Kecy KyaTbIH aHBIKTAY:

P,-V  351-200,5

o = = =115kBrT.
1020-60 1020-60
KaxkeTTi cTaHOK KyaThIH aHBIKTAY:
Ne= N = 115 1 s3Br,
n 075

myHaa 7=0,75 — K.I.JI CTAaHOK.
JKonrwim BuTTi Keckim 16b16A 6innerin TagaaiMei3, N=2,8kBT;
Dmax=320 mMm; n=20...2000 aita/mun (9-xecte,15 OeT , [6]).
7. OnepanusiHbIH HEeT13r1 yaKkbIThIH aHbIKkTay (123 6eT,[7]):
_Li_ 585

= = =2,09MHUH,
n-S 330-0,42

myHga L=1+1;3+1,=58 MM — OGepiic OarbITBIHIAFBI aCIal KOJBIHBIH Y3bIHIBIFHI;
1=50MM — KeCy Y3bIH/IBIFBI;
l;=3MM — Kipe KeCy Y3BbIHIBIFL;
l,=5MMm — keckimTig acbin keTkimrriri (123 6et, [7]).

Koceimina yakpIT tgoe = 1,25 mun (69-xecte ,71; [7])

8. JKyMbIC OpHBIHA KbI3MET KOPCETY YaKbITHIH aHBIKTAY:

t:=0,046- To= 0,046-2,09=0,096 Mu=H.
9. laHanbIK YaKbITThI aHBIKTAY:
tur= TotteoctHtins=2,09+1,25+0,096=3,44 muH.
Omneparus: NeO15 TokapnibIk onepaiusiChIHBIH eceOi
byiiipxakTet sxony: D303/ 9268exi xakran ,D=170 mm.

Keckim katTer KopeiTiansl T15K6 mractuHkamMeH a0 bIKTaIFaH.
1. Kecy TepeHairiH aHbIKTAY:



= (d,-d,) (170-166)
2 2

= 2MM.

bip etne ke3inmeri kecy Tepenairi: t=0,5mm.

.2
OTne caHpl 1I=— =4,

2. BepinicTi aHBIKTAY:

S=0,4 mm/aiin (14-kecte,2680€T,[6]).

OHeneTiH MaTepuanabiy OepikTik mmeri § g=/50MIla.
3. Kecy *Kbu1gaM/IbIFbIH aHBIKTAY:

y_ CK, 35008
= Tm .tX . SY - 450,2 .0’50,15 ‘0’40,35

=199,96 m/mum,

myHaa Ky — jkanmbl kecy *araaibliH €CKePETiH TY3eTy K03 QUIueHTI.
K,=K,, KK, K, -K,=1.08-11.1=08.

OHJeneTiH MaTepUaIbIH canachbiH (Ppu3nKa-MeXaHUKAJIBIK KACUET1) €CKEPETIH
koeddunuenti (2-kecte, 262 6eT, [6]).

nV l
| o, 750

Kecte (2-kecte, 262 Oer, [4]) Ootibiama kKo punuenti K=1 men ny=1 nopexe
KOPCETKIIIIH TabaMBbI3.

JlafibiHaaMaHbIH OCT KaJbIBIH 9CEpiH ecKkepeTiH Koddpduiment(5-kecte, 263
oert, [6]): Kn=0,8.

KeckimTiH MatepuanbIHBIH ocepiH eckepeTiH kodddumuenti (6-kecre, 263
oert, [6]): Ku~=1.

[Tnangarel OYpBHIIITHIH ocepiH eckepeTiH kodddumuent (18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kov=1; 9=45.

Keckim pagunycwsiHbIH —ocepiH eckepeTiH kodddunuenti (18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kn~=1; r=2Mmm.

Cv=350 xoadpdummenti men x=0,15; y=0,35; m=0,2 nopexenepi kectene
oepinren (17-kecte, 269 oer, [6]).

TypakTbuibIK epuost (268 Oer, [6]): T=45 mun (T=30...60 muH).

4 IInuHaenbIiH aifHaTy CaHbIH aHBIKTAY:

N 1000-V _ 1000-199,96 _ 3746 aiin/MuH.
7-D 314-170

Cranok nacnopThl OOMbIHINIA Ty3eTeMi13. n = 380aliH/MUH.

CoHJla HaKThI KECY KbUIAAMbIFbIH TA0AMBbI3:



_7-D-n_314.170-380

= = = 202,8 M/MuH.
1000 1000

5.Kecy kymiiH aHbIKTay:
P,=10-C,-t*-S”"-v"-K =10-300-5°"°.0,4%™.199,96*° .1=338H,

myHaa K, =K,,-K,-K,-K,, =1.

K =| %5 =1,
Ve (750]

myH1a n=0,75 (9-kecte,264 Get, [6]), K, =1; ¢ =45°; KWZIOO; K, =1, 2=-5%
Kip=1; T15K6- karThl KOpBITHA (23-KecTe,275 Oer, [6]).

C,=300 ko3 Punuenti men x=1, y=0,75, n=0,15 nopexenep KepceTKIITEPIH
(22-xecrte, 273 Oer, [6]) KecTeCH allaMbI3.

6.Kecy KyaTbhIH aHBIKTAY:
P,-V  338-199,96

o = = =112xBT.
1020-60  1020-60
K&)KGTTi CTAaHOK KYAaTbIH aHBIKTAY:
Ner= E = —1’12 =1 ,49KBT,
n 0,75

myHaa 7=0,75 — K.I.JI CTAaHOK.

JKonrpim BuTTi Keckim 16616A Oinaerin tanmaimei3, N=2,8kBT;
Dmax =320 mM; n=20...2000 aiin/mun (9-kecre,15 et , [6]).
7.0neparusHbIH HeT13T1 YaKbIThIH aHbIKTay (123 Oet,[7]):

myHaa : L=1+1;+1,=28 MM — Gepitic OarbITBIHIAFbI aCTIall JKOJIBIHBIH Y3bIHBIFBI;
1=20MM — KeCy Y3bIH/IBIFbI;
l;=3MM — Kipe KeCy Y3bIH/IbIFbI;
l,=5MM — keckimTiH ackin ketkimriri (123 oer, [7]).

Koceimina yakpIT tgoe = 1,25 mun (69-xecte ,71; [7]).

8. ZKymbIC OpHBIHA KBI3MET KOPCETY YaKbIThIH AHBIKTAY:

twz=0,046 To= 0,046-1,47=0,07 mMun.



9. JlaHanbIK yaKbITThI AaHBIKTAY:
tur=ToHkocHtes=1,47+1,25+0,07=2,79 muH.

Omneparnus: Ne020 ToxapiiblK onepanusChIHBIH eceoil

BbyiiipxkakTel sxony: O45H7, D=45 mwm.

Keckim katTel kKopbiTnansl T15K6 mactuakaMeH xa0abIKTanFaH.
1. Kecy TepeHairin aHbIKTay:

t= (d,~d,)_(45-42) =1,5MM.
2 2
bip etne ke3inmeri kecy Tepenairi: t=0,625Mm.

OrtI1E CaHBbI 1= 15 =3
0,625

2. BepinicTi aHBIKTAY:

S=0,4 mm/aiin (14 xecre,26806eT,[6]).

OHeneTiH Matepuanabiy 0epikTik mmeri & g=7/50MIla.
3. Kecy *Kbl1gamMIbIFbIH aHBIKTAY:

C, K, 350.0,8
V = =
TM X ov  45°2.0,62575.0,4°%

=193,38 m/muH,

myHa Ky — jkanmbl kecy *araailblH €CKepeTiH Ty3eTy KO3 UIIMEeHTI.
K,=K,, K, K, K, -K,=1.081.1.1=08.

OHJeneTiH MaTepUaIbIH canachiH (Ppu3nKa-MeXaHUKAIIBIK KACHUET1) €CKePETIH
koedunmenti(2-kecre, 262 Oet, [6]):

nV l
v o, 750

Kecte (2-kecte, 262 Oer, [4]) Ootibiama ko punuenti K=1 men ny=1 mopexe
KOPCETKIIIIH Ta0aMBbI3.

JlaiibiHIaMaHbIH O€T KaJbIIIbIH O9CEPiH ecKepeTiH kodddunment (5-kecte, 263
oer, [6]): Kn=0,8.

KeckimTiH MaTepuanblHBIH ocepiH eckepeTiH kodddunuenti (6-kecte, 263
oer, [6]): Ku~=1.

[Mnanmarel OYpHINITHIH ocepiH eckepeTiH kodddumment(18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kyv=1; 9=45.

Keckim pamnycwsiHbIH ocepiH eckeperiH kodddunuenti (18-kecte, 271 Oer,
[6]): Kn~=1; r=2mm.

Cv=350 koadpdunmenti men x=0,15; y=0,35; m=0,2 nopexenepi Kecreue
oepurren (17-kecte, 269 6erT, [6]).

TypakTbuiblK iepuojibl (268 6et, [6]): T=45 mun (T=30...60 mun).



4 InuHaenpiH ailHaTy CaHbIH aHBIKTAY:

n—1000-V _1000-19338 )00 6 oitn/mum.
r-D 314-45

CraHok nacnopTbl OOWbBIHIIA Ty3€TeMI3. n =1370aiiH/MuH.
Conpia HaKThI KeCy >KbUIIaM/IBIFbIH Ta0AMBI3:

y _7-D-n_314-45-1370
°7 1000 1000
5.Kecy kyiin aHbIKTay:

=193,58 M/MUH.

P,=10-C,-t*-S”-v"-K =10-300-5°"°.0,4%".19338%"° .1=430H,

mMyHaa K, =K, -K, K, -K,, =1.

KME(%] =1; n=0,75 (9-kecre,264 Ger, [6]),

mynna K, =1; 9=45°; K =10% K, =1; 2 =-5°; Kp=1;

T15K6- katTel KopbiTa (23-Kecte,275 Oer, [6]).

C,=300 ko3 dunuenti men x=1, y=0,75, n=0,15 nopexenep KepceTKIITEpiH
(22-xecrte, 273 Oer, [6]) KecTeCH allaMbI3.

6.Kecy KyaTbIH aHBIKTaY:
P,-V  430-19338

. = = =136 kBT.
1020-60 1020-60
KakeTTi cTaHOK KyaThbIH aHBIKTAY:
Ne= = 236 1 81kBr,
n 0,75

myHnaa 7 =0,75 — K.I..J] CTAaHOK.
JKonrpim BuTTi Keckim 16616A Oinaerin tanmaimei3, N=2,8kBT;
Dmax =320 mM; n=20...2000 aiin/mun (9-kecre,15 et , [6]).
7. OnepanusiHbIH HET13T1 yakbIThIH aHbIKTay (123 Oert,[7]):
_Li 583

= = = 0,32 MHUH,
n-S 1370-0,4

myHaa L=l+11+1,=58 MM — OGepinic OarbITBIHIAFbI ACTIAIl JKOJIBIHBIH Y3bIHBIFBI;
1=50MM — Kecy Y3bIHBIFbIL;
l1=3MM — Kipe KeCy Y3bIH/bIFbI;
l,=5MM — keckimTin ackin ketkimriri (123 Oer, [7]).



KocbiMinia yakpIT teoe = 1,25 muH (69-xecte ,71; [7]).
8. JKyMbIC OpHBIHA KBI3MET KOPCETY YaKbITHIH aHBIKTAY:

txe:=0,046-To= 0,046:0,32=0,01 MuH.
9. JlananbIK yaKbITThl aHBIKTAY:
tur=ToHkoeHtez=0,32+1,25+0,01=1,58 MuH.

Omnepanusi: Ne025 byproinay onepanuschbiHbIH ecell
4 tecikTi Oyprbutay: d=26 MM.

Byproeiabig ntuamerpi: D=26mwm.

Tecik Tepenairi: I=10mm.

Byprol Te3keckim 6onat PSMS mapkasis.

Kecy Tepenniri: t=D/2=13mm.

bepimici: S=0,12 aitn/mun (25-kecrte,277 6eT,[6])
OHeneTiH MaTepua by 0epikTik meri:op=750MIIa.
1.Kecy &bpU1aaMIbIFbIH aHBIKTAY:

) q. . 04
V _ CV D KV — 9'80 226 8’78 = 66,02 M/MHH y
Tm . Sy 25 e 0)12 ’

myHaarel K, =Kwm,, - K, - K, =0,8 xanmsl kecy arJallblH €CKEPETiH TY3ETy
K03 PUITHEHTI.

OHeneTiH MaTepuaIbIH  canachlH  (PU3MKO - MEXaHUKAIBIK KACHETI)
eckepetid koeddurmenti (1-4 xecre, 262 Ger, [6]).

nv 1
K., = 10 .Kr:(7_5oj =1.
Og 750

Kectre Ooitpiama kodddumumenti Ky =1 men ny =0,9 nopexe KepceTKimriH
TabambI3 (2-kecte, 262 Oer, [6]).

JlafibiHaaMaHbIH OCT KadbIIBIH ocepiH eckepeTiH kodddunment: K,=0,8.
KeckimTin MaTepuanblHBIH ocepiH eckepeTiH kodddummenti: Kn=1 1/D<2,125
(31-kecte, 280 Oer, [6]).

TypaKkThUIBIK TIEPHOIBI OYPFBI TUaMETpiHe OalIaHBICTBI TAHIAWMMBI3: D=26 MM
oyprel ymin T=25muH (30-kecte, 279 Ger, [6]).

Cv=7 xoaddunuenti men q=0,4, y=0,7 S<0,2, m=0,2 mopexenepi PSMS5 te3
Keckimm 6omat ymrin 6epinren (28-kecte, 278 Ger, [6]).

2.11InuuensaiH aliHaTy CAaHBIH aHBIKTAY:

N 1000-V 1000-66,02

=808,7 aifH/MHUH,
7D 3.14-26




CTaHOK nmacnopTsl OOMBIHINA Ty3€TeMI3: N, =810 aiin/MuH.
HakTbl Kecy KbUIIAM/IBIFBIH Ta0aMBbI3:
_n-D-n_3,14-26-810

V, = = = 63,6 M/MUH.
1000 1000

3.AliHaJIIBIDY MOMEHTIH aHbIKTay (282 Oer, [6]):
M, =10-C, -D?-S¥-K =10-0,0345-26"-0,12°° -1=42,8Hwm,
o n
Kp=Ku_ |-L| =1
s -1, (2
Cm=0,0345;
q=2,P6M5(32-kecte,281 Gert,[6]);

y=0,8 S<0,2; P6OM5 (28-kecTte,278 Oet,[6]).
OcrTik KymI:

P,=10-C,-D%-S”-K, =10-68-26'-0,12°" -1= 4008 H,

myHaa C,=68; q=1; y=0,7 nopexenepi POMS Te3 keckim 60iat yiIiH 6epiiren
(32-xecre,281 Oet [6]).
4.Kecy pexxuMiHE KAXETTI KyaTThl 131eiMi3:

M, -n_ 428.8087

= =356 KBT.
9750 9750
KaxeTTi cTaHOK KyaTbhIH aHBIKTAY:
Ne= N = 396 4 74 B,
n 075

myHaa 7=0,75 — K.II.JI CTAaHOK.

Tirinen-Oyproutay 6ingeria 2H150 Tangaitmbr3:

N=7,5 kBt, n=22...1000 atin/mun (9-kecte,15 6eT,[6]).

5. OnepanusiHbIH HET13T1 yakbIThIH anbIKTay (139 Gert,[7]):

;4L 410

) = = =0,62 MUH,
n-S 808,7-012

myHaarel L=1+11+l,=15MM Oepinic OarbITBIHAAFBI ACIIAIl YKOJBIHBIH, Y3bIH IBIFbI;
I=10MM Kecy Y3bIH/IBIFHI,
l1=3MM — Kipe KeCy Y3bIHIbIFbI;
[,=2 MM — OYpPFBIHBIH aChI KETKIIITIr.

Koceimina yakpIT txo=0,72Mun (76-xecte ,[7]).



6. JKyMbIC OpHBIHA KBI3MET KOPCETY YaKbIThIH aHBIKTAY:
tw:=0,035- To= 0,035-0,62=0,02 muH.
7. JlaHaNbIK YaKbITThbl AHBIKTAY:
tun=ToHtocHtws=0,62+0,72+0,02=1,36 mu=H.

Omnepanus: Ne030 TaprakoHy oneparusiCbIHbIH ece01

Kinrek oiibIkThI co3y b=141s9,TapTakoHy y3bIHABIFE: L=50 MMm.
Onjenetin Marepuanibig O0epikTik meri & g=750MlIla.
TapraxoHyaarsl Kecylli TICTIH KaJaMbl: t=7 MM-KaObUIJIaH IbI.
Bip yakpITTa KECKIIll TICTIH CaHBI:

z,=L/t=50/7=7,14.

[TporpeccuBTi Kecy cyimbachl Ke3iHAe TapTaXOHY CEKIMSCHIHBIH TICTEp CaHBI
(mimIiHI1 HeMece reHepaTopIIbl Kecy cyiioachkl): z.~1.

Kecy nepumertpi: B=21,6 mwm.

1.OHpeneriH  OETTIH JKOHE Kecy CYIOAChIHBIH TIIIIHI MEH 6JIIeMIiHe
OalIaHBICTHI KECy MePUMETPI:

se=2"2% 1540 vm.
Z

c

Kecy blnaaMIbIFBIHBIH TOOBI KOMIPTEKTI 007IaTThI OHJICY Ke31HAS KATThIIBIFBI
210...240 HB 1-re teH. Kecy XbUIgaMIbIFBl TapTaXOHY Te3KeckKim Oosatr P6MS
MbIHaraH TeH: V=6 m/MuH (53-kecte,299 Oer,[6]).

2. TapraxxoHy Ke31HAeT1 KeCcy KYIIIi:

Pz=P.-XB=280-154,2=43176 H,
myHaa P=280 H/mMm (54 xecte,300 Get,[6]) Sz=0,08 mm/Tic s)xone HB>229.
3. CTaHOKKa Ka)KeTTi KyaTThl €CETTeY:

—_PzV _ 431766 =5,64 kBT,
61200- 61200-0,75

MyHJIa 77 = 0,75 K.[I.J1 CTAaHOK.

KenneneH tapraxonrbiin 7b55Y Oinjerid KoiagaHaMbI3.

N=17 kBT; Pxw=100 kH; V=1,5...11,5 m/MuH, V 46p xor=20...25 M/Mun
(46-kecte, 63 Oert,[6]).

4. TapTaxoHy Ke31HJIET1 HET13I'1 TEXHOJIOTUSIIBIK KE€CY YaKbIThIH aHBIKTAY

(176 6er, [7]):



_2-h-L-p K, 2.08-50-1,25-1,3
1000-V -Sz-z, 1000-6-0,08-7,14

0 = 0,04 muH,

myHaa K=(V+Vx)/Vx=1,3;
h=0,8 MM- ozin OeTiHe,TapTa)KOHYMEH O1p OTMEH] LIeEMI3;
n. =125 KaObuinaiime3 (1,17...1,25).

KocpiMinia yakpIT teoc = 0,35 mun (102-kecte ,[7]).

5. XKyMbIC OpHBIHA KBI3MET KOPCETY YaKbITHIH aHBIKTAY:

tKLI3=0;O7' tonz 0,07'(T0+ tKoc)=O,O7' (0,04+0,35)=0,06 MHH.

6. JlaHanbIK yaKbITThI aHBIKTAY:

T rama= ToHkocHie:=0,04+0,35+0,06=0,45 muH.

Omneparnus: Ne035 TickoHFBIIAY ONEPaLMSICHIHBIH ece0l

Ticti kut0:z=94; mMoayns m=2 MM;TiC Y3bIHABIFBI L=50 MMm.

Marepuain: bonat 45, xeringipy 210...240 HB, &, = 750 Mna.

Kecynin KyaTbl MeH KbULIaMJBIFBI Te3Keckim OomatneH P18 Oip etme
OypamIbIK >KOHFBIIITHI Kecy yuriH: N=0,4 kBt, V=22 m/mus (97-kecte,[7]).

1. ©OHaeneTiH NOHreIEKTIH €CeKe alaThlH MaTepUaNIbIHBIH KOA(hPUIIUEHTI:

- 0,3
K., =|—£| =1.
Mp (750)

2. CTaHOKKa KaKETTi KyaTThl aHBIKTAY:

Kw N 1.04
n 0,75

N =

= 0,533 kB,

MyHIa 77 = 0,75 K.II.J. CTAHOK.

TicxonFpIIay XapThuTail aBTOMaTThl MOAeN SK310 On1erid Tan aimMsbI3;
N=2,2 kBT; Dmax=200; Mmax=4 Mm; n=60...480 aiin/mun (27-kecte,42 6ert,[6]).
3.KecyniH Heri3ri TEeXHONOTUSIIBIK YaKbITHIH aHBIKTaY (164...166 6eT):

(L+L,)-z_(50+16,9)-94

T =
0 n-s 100-2

= 31,44 MUH,

MyHIa L, = \/ | Aa-(d—Hjy) = \/4,334~ (70—4,334) =16,9 MM- KOHFBIIITHIH KIPEKECY
I11aMacHkl;

H, =2167-m=2]167-4 = 4,334 MM- TICTi1 KUIO KIpEKECYI.
4. JKOHFBIITHIH alHATY KULTITI:

- _1000-V _1000-22
z-d  3,14-70

=100,091 aiiH/MuH,



MyHAaFbl d=70 MM- )KOHFBILI AUAMETPI;
n=100 aita/MuH OUIIEK OOMBIHIIA KAaOBLIIaliMBI3;
S=2 mm/aiin- 6epic (97-kecte,[7]).

KocpiMinia yakpIT teoc=1,25 mun (101-kecte ,[7]).

5. dKyMbIC OpHBIHA KBI3MET KOPCETY YaKbITHIH aHBIKTAY:

tKBI3=0108 'tonz 0,08 : (TO+ tKoc)zo,OS : (3 1 ,44+ 1 ,25)=2,62 MMHH.
6. JlaHAIIBIK YaKbITTI aHBIKTAY:
THaHa=T0+tKoc+tK],13:3 1 ,44+ 1 ,25+2,62:3 5,3 MHH.

Omnepanus: Ne040 Asxkapiiay onepanuscbiHbIH ece0i

TecikTi axxapnay: D45H7, d=45mm

Boiineik Gepinici 6ap immIKi MIETTIK AOHTENEKTIH aifHaIa axapJiaysbl.
JleHrenekTiH xKbuiaaMabirel: V=30 m/c.

JlaipIHTaMaHbBIH XBUIIAMIBIFEL: V3=32 M/MHH.

Kecy tepenniri: t=0,01 mm (55-kecte,301 Gert,[6]).

Boiineik 6epiumici: S =0,4-B=0,4-20=8 ailH/MM.

Jlenrenektiy eHi: B=20 MM-KaObLIgaliMBI3.

Askapinay y3eIHABIFBL: L=50 MM.

1. Askapiiay KyaThIH €CENTeY:

N=C,-V's-t*-SV.d%=0,28-32°°.0,01"° .8%° . 45%° = 256 kBT,

mynga Cn=0,28; r=0,6; x=0,6; y=0,5; q=0,5 (56-kecte,303 Oet,[6]).
2.binaexkke KaxerTi KyaT K.11.1. 0,75-ke TeH 6onranaa:

N. = ——— =34 kBT.
cr 0,75

N 256
n )

[mrreit axapnay 3K227A 6ingeria tanaaiMbiz:N=4 kBT; Dmax=150;

n=60...120 aita/mun, n=9000,12000,18000,22000 aitn/mun (20-kecte,35
oert,[6]).

3. JleHrenekTi axapiiay Ke3iHJE HET13T1 TeXHOJOTHSUIBIK YaKbITThI €CEenTey
(179...180 oer, [7]):

; _2LohK,  2:90-01-16
° n.s,-B-S, 94362-0,035-20-07

=0,65 MHUH,

MyHJaa Ly, =L+2-B=50+2-20=90 MM- €CCOTEIIICH a)Kapyay Y3bIHIbIFbI;
h=0,1 mm- o1t OeTiHE.



2 KOHCTPYKTOPJIBIK 06J1iM
2.1 KoHABIPFBIHBIH CUIIATHI MEeH eceli

KonapIpreiiapabl MeTa KECKIlll CTAaHOKTapFa NalbIHIaManapAsl OpHATY YIIiH
konnaHaael. Konneipreuiap ECTIII -HeIH TamapTapblHa COMKEC a)KbIPAThbLIAIbI: YIII
Typl apHaiibl, apHalbUIaHABIpbUTFaH, oMmOeOanthl, CII - HBIH JK€T1 CTaHIAPTTHI
Kylecl — KypacTblpMaibl oMOeOanTsl T.0.

CII xopanTaH, TIpeKTepACH, OPHATY KYPBUIFBUIAPBIHAH, KBICY MEXaHU3M/IEPiH,
KETEKTEP/ICH, KOMEKIIl MEeXaHU3JIepIHEH, OpHATyFa apHaJfaH TETIKTEpJIeH, Kecy
KypaJiblH OaKpljiay MeH OaFbITTay[aH Typaibl.

XKony MeH JneHrenek axapiay CTaHOKTapblHJIAa ©HJEY ONepalusiaphl
HETi31HEH UEHTpJIepAE >KYpri3uieNl ,0J1 TETIKTI >KOFapbl Jdpexene ISJAIKIEH
0azanayra MYMKIHIIK Oepeli.Ai TeTikke alHaly MOMEHTIH Oepy YIIIH »KeTeKIll
naTpoH  KomaHelianel  (1-cyper). bBi3  KommaHbUTFaH — KETEKINl  TATPOH
THEBMOYKETEKT1-YIIKYIBIPBIKIIANBI, HET131HEH OChl KYPBUIFBI KOI KECKIITI >KOHY
CTaHOKTapbIH/a KOJAaHbLUIa k1. bi3/11H OanTaynapra cail Keiemi.

2.2 KpIcy KyuIiHiH ece0i
1.  Kecy kyIIiH aHbIKTay:

P, =10C,t*S'K,, =10-300-2,65'-0,3*"-0,72 = 2306 H. (2.1)

Kecte OoiibiHIIa KO3(PGUIMEHT TEeH AOpeke KOPCETKIMITEPIH TabaMbI3:
Cp=300, x=1, y=0,75 ( 22-kecre, 273 Ger, [2.] ).

K. = (&jws _(ﬂjm =0,72 (9-kecre, 264 Ger, [6]) (2.2)
MP = 750 750 o ’ , . |

2. Kayincizaik koahpUIMeHTIH aHBIKTAY:

K=Ko'K-K>K3'Ks4Ks, (2.3)
myHaa Ko = 1,5 — Gapiblk KOHABIpMaJIapFa KaThICThI KeIMULIIK KO PUITHCHTI;
Ki =1,1 — palielHgaMaHBIH OHJICIMEIeH OCTTIH KYHWIH €CKepeTiH
Kodh purmeHT;

K> =1 — KeckimTiH MYXUITEHAETI KeCy KYIIIH MPOTPECCUSIIBIK OCyi
eckepeTiH ko3¢ HuImenTi;

Ks=1- y3inMeni kecy Ke3iHIe KeCy KYIIIHIH YJIFalyblH €CKEpeTiH
KO3 (ppuLIMeHTI;

Ks=1,3 — KOHABIpMAHBIH KbICY KYIIIHIH TYPaKThUIBIFBIH €CKEpETiH
KO3(pdULIMEHT1, KOJI KYIIIMEH OypasiaTblH KETEK YIIIH;



Ks= 1 - Terikrepal yYJIKEH KOHTaKTbl O€TTE€ OpHATBIH
KO3 PUIEHTI.

K=1,5-1,1-1-1-1,3-1 =2,14.
3.Kpicy KYIIIiH aHBIKTalMBbI3:
W = PZ . K ’

W =2306-214=4934,84H .
4.bypaHaaHbIH OpTallia pajanychblH Ta0aMbl3:

M M
W= B =r_=(" P Kf )+tg(a+g )’
Iop t9(a+¢,,)+0,67- 5 P w P P
MYHJAFBI |\] - allHaJTy MOMEHTI; 05=2;(p =6; ¢ =0,1.
kp np P
5. AliHamy MOMEHTIH aHBIKTalMBbI3:
Mo =Qpyic Loy

MYH/1aFbl prK =140 H; L pyk=0,20 m.
M, , =140-200 = 28000
_( 28000

4934,84

6. KpICy KYIIiHIH HAKTHI IITaMaChIH aHBIKTAHMBI3:

r, —0,67)-0,1+tg (2°+6°) = 26,02

W=M p /[rcptg (a+(pnp)+0,67 f |D],

W =28000/[35-tg(2° +6°)+0,67-01] =5027 H .

€CKEepeTiH

(2.4)

(2.5)

(2.6)

(2.7)



3 YiibiMaacTeIpy 06Jimi

3.1 OupaipicTin Herisri ;ka0AbIKTAP CAHBIH AHBIKTAY

C :%’ (3_1)
i 60F, -k, ,

MyH7a t, , - Oip OyiibIMFa KETKEH YaKbIT (OUIeK/carar);
N - kbUIABIK Oarmapiama — 5000 nana;
F, - )KaOJIBIKTBIH )KYMBIC iCTEY JKBULIBIK KOPHI;

F, = 4015 carar 2 ke3eH/I1 ’KYMBIC KECTECIMEH JKacaraH/a;
kg.ﬁé
1. Tokapnbi-Oypama keckimn ctaHorbiHbIH 16B05IT canbi:

- opTaia KyKTey KodpPuueHTi.

5000- 280
———————— =6,9CTaHoK.
60-4015-0,95

JKoraprbl OYTiH caHFa JICHIH TOHTEJICKTeHMI3, COH/IA 7 CTAHOK IIBIFaIbL.

Op CTAaHOKTHIH JXYKTETYlH TabambI3: k, = ? =0,98.

2. Tirinen-0yproinay ctaHorbsiHbiH 2H150 caHbr:

5000-75
, = ——————— = 2,6 CTaHOK.
60-4015-0,95

JKoraprbl OYTiH CaHFa JICHIH TOHT€ICKTEHMI3, COHIA 3 CTAaHOK IIBIFAIbI.

Op CTAHOKTHIH JXYKTETYiH TabambI3: k, = % =08.

3. KenmneHneH TapTa)KOHFBIN CTAaHOTBIHBIH 7b55Y caHbr:

5000-116
P T A A T T 3,5 CTaHOK.
60-4015-0,95

Xoraprpl OYTiH caHFa JCHiH TOHTeNIEKTeMI3, COH/Ia 4 CTAHOK IIIBIFa/IbI.

O CTAaHOKTHIH JKYKTETyiH TabambI3: K, = 3745 =0,83.

4. Tic xoHFbLUIAY KapThuTail aBTOMATThI Moielli SK310 cTaHOTBIHBIH CaHBI:

_5000-150
60-4015-0,95

XKoraprbl OYTiH caHFa JIEWIH TOHTeJICKTeNMI3, COHAa 4 CTAaHOK IIBIFabL.

Op CTAHOKTBIH JKYKTEIYIH Ta0aMbI3: K, = 3742 =0,65.

= 3,2 CTAHOK.



5. Imrreit axxapnay cranorbiHbiH 3K227A caHbI:

500075
? " 60-4015-0,95

XKoraprbl OYTIH caHFa JAEWIH TOHIeJIEKTeMI3, COHJIa 3 CTAHOK ILIbIFabI.

Op CTAaHOKTBIH KYKTEIYIH TabaMbI3: k, = 2—36 =08.

= 2,6 CTAHOK.

Heri3ri craHOKTap/IbIH >Kajlbl CaHbI:
Coxamm = 6+2+3+2+2 =15 craHoK.
Kemekmni craHok caHblH aHbIKTaiiMbI3. Kecy KypaigapblHBIH KYMBIC Mep3IMiH

ONITUMAJIJIBI KOJIZTaHBI YIIIH OJIAP/BIH KeCy KaCHUETIH KailTa KeNTIPETIH KOMEKII KA IbIK
KOJIJTAHA/IbI;

OpBIH:

KemMekiiri ctaHOK CaHbI JKajrbl CTAHOK CaHbIHAH 4% KOJIEeMIH KYpauibl:

C, = ZC .0,04=15-0,04=0,92~1 CTaHOK JeNn KaObUIaiiMBI3.

Bapneik cranokTap: » C, =15+1=16 CTaHOK.

3.2 Ilex :KyMBICIIbLIAPBIHBIH CAHBI MEH KYPAMbBIH AHBIKTAY

BinmexTe »KyYMBIC iCTEUTiH KYMBICIIBUIAPIBI CTAHOK CAHBIMEH aHBIKTAKIbI
(71 dop.110 Ger,[8]):

R - Fi-ChKs-k, 4015-16-0,95-1,05
i D, -k 2070-1,35

P m

= 32,2 ~ 22 )KYMBICIIIHI, (3.2)

MyHZa @, - KBUIIBIK YaKbIT KOpEIL, 2 Ke3eH; F, = 4015 carar;
C,, - ©HIIPICTIK a0AbIKTap canbl 16 CTaHOK;
k, ->kaOapIKTapbl opTaiia )KXykrey kodddeuuenti; k, = 1,35;
F, - >KYMBICIIBIHBIH KYMBIC 1CT€Y KBULIBIK YaKbIT KOPHI;

K, - KOJIMEH JKYMBIC iCTey CHBIMIBUIBIK K03(GduuuenTi; k = 1,05.

CrnecapIplk MEXaHHKAIIBIK IIEXTHIH JKYMbBICITBIIAp caHbiH 2-5 % (4.3-kecre,
26 6eT,[12]) cTaHOK >KYMBICHIBLIAP CAHBIHAH KYPaMIbI:
R, =38-0,05=19 ~ 2 )KYMBICIIIBI.

OHipicTiK O6TIMHIH MEXaHUKAJIBIK KYMBICIITBIIAPHI:
Y R, =22+ 2 =24 KyMBICIIBI.

3.3 MexaHuKAJBbIK 06JiMHIH ayJaHbIH AHBIKTAY

Oujey Geniminge 6ip cranokka 10-12 m? (25 6er,[12]) Gonineni:
XKoHrpllay MEH >KOHY OIEpalusuiapblHAa KOJIJAHATHIH CTAHOKTapFa KaXKeTTi

S1+2=12-26=310 M2



Asxapray onepanysCcblHAA KOJAAHATEIH CTAHOKTAPFAa KaKE€T OPHBI:
Ss+6=12.2=24 Mm?.

KeMek11i cTaHOKKa KaKeTT1 OpPbIH:

S;=2.12=24 m?.

CrnecapiibIk MEXaHUKTEPAIH Kypall — cailMaH KOSIThIH OPbIH:
Sew=2-5=10 M2,

bapiblKk MeXaHUKaIbIK LIEXTHIH ayAaHbl:
>'S=310+24+24+10=370 M°.

YKanme! ayganas! Sx = 370 M? nen KaObL11aiMEI3.

3.4 MexaHuKAJBbIK 06JJiMHIH KOMeEKIIi 06JIITiHIiH ayTaHbIH AHBIKTAaY

Tekcepy OemiMiHIH ayaaHbl OUIAeK OeiMiHiH ayaaHbiHaH 3-5% (29 Oer,[10])
KYpaubl:

S =370-0,05=18,5M>.

Kenney cranokrapbeinbiy canbl (30 6eT, [12]):

_T-C, 73226
P @y -m-k, 2030-2-0,95

=0,5 ~1CTaHOK, (3.3)

MyHJIa T — KYPBUIFBI OIpIIIriH )KOHey 1er1 OUTIEKTIK )KYMBICKA KETETIH KbLI
CalbIHFBI KOCBIHBI YakKbIT. T =73,2 cm/car;
@, - CTAaHOKTBIH | carar ilIiHAeT1 )KYMBICBIHBIH KbIIIBIK KOpbl. @, = 2030

carar;
m -Ke3eH caHbl. m= 2 Ke3¢H,;
k, -cTaHOK OO IMIHIH XYKTEY KO PHUITMEHTI.

Kenney craHOKTapbIHA KAXKETT1 OPBIH]IbI AaHBIKTANMBI3:
S=1-30 =30 M.

3.5 Martepuajgap MeH JaibIHIAMATAPAbI CAKTANTHIH KOMAHBIH
ay/IaHbIH AaHBIKTAY

s __AQ __ 573

“ h.M-k 2-310-0,35

=168~2M?, (28 6et,[10]), (3.4)

MYH7a A - opTalia XYKTi cakray KyHaepi; 4= 5 KyH;
Q - BT KOJIEMIHJIET1 [IEXTa OHJIENETIH OOMIIIEeKTEPIiH JaibIHIaMalIaphl
MEH METaJI CaHbI
P - 1 OyiibiMFa KETETIH MaTE€pHal IIbIFbIHBL;
h - KoMMaJbIK ay/laHFa TYCETIH IIEKT1 YK KOTEPIMILTITL;
k - ko3 puIMEeHTTEp: KO XKIHE Kipe Oepic ay/laHbIH €CENKE aJlaThIH;



M - 5KyYMBIC KYPIHIH CaHBI.
Q=P-N =122-1,2-5000 = 585600 KT=585,6T. (3.5)

3.6 KypaJ — :ka0AbIK KOMMACBIHBIH ayJAaHbIH AHBIKTAY

Kypan — sxabnpIkTap KOMMachIHBIH ayJJaHbl 011K CaHbIHA OalIaHbBICTHI:
S =0,4-26=10,4 M~

Kypanzel cakray ymrin 6ip ciecapsre 0,15 M2 kepek fen KaObUIIaHFaH:

S =015-2=03M

KoHapIprbuIap KolMachiHbIH ayaanbHa 0,3 M? GeiHres:
S=03-26=78Mm"

Kypan — sxa01pIK KaliMaChIHBIH KaJIbl ay/aHbl:

S, =10,4+0,3+7,8=185~19Mm>

3.7 KypacTbIpy CTeHAIHIH CAHBIH AHBIKTAY

CranuoHapibl KYpacThIpy.
CrecapbibIK KYPACTBIPY KYMBICBIHBIH €HOCK CHUBIMIBLUIBIFBI MEXaHHKAJIBIK
AKYMBIC CUBIMIBLIBIFBIHBIH 40% KeJeMIH aajibl:

T,=T,, 04=1038 Hopma / carar, (3.6)

mex

myH#a 7T, -1 caraTra CTeHATET1 OHIMI KYPaCThIPYABIH €HOCK ChIMBIMIIBLIBIFHI .
JKyMbIcKa Ka)KeTTi CTCHATEP/IIH CaHbI:

_ T,-N _1038-5000
® F,-P, 4015-12

Crnecapb — KYpacThIpYyIIbUIAp CAaHBIH MbIHA (DOPMYJIaMEH aHBIKTaWMBbI3:

=8,62 ~9 CTeH/II. 3.7

n _Tw N _1038-5000
o 2070

p

=10 >KYMBICIIBI. (3.9)

3.8 Kypactbipy GesimMiniH ay1aHbIH ecenTey

Omugipicte KypacTsipy Genimine 1 agamra 32-35 M? KaxeT el KaObUIIAAMBI3:
$=35.10=350 M2

AJ KoliMa KypacTbIpy aynaHblHaH 25% Kypailabl:

$=0,25-350=87,5 m*.

An Kypanmgap KoWMachkl KypacTeIpy ayaaHbiHaH 4% yieciH Kypanb:
$=0,04-350=14 m?,

JKanmer aynaH:

Serc6=350+87,5+14=452 m?,



KOPBITBIHBI

HappIKThIK SKOHOMMKaAa opOip KOCIIOPBIH HeEMece OHIIpicTep Oip-OipiMeH
0acekere tyceni. OmapaplH €H MaHbI3Ibl KbI3METI Calalbl, 9p1 TYTHIHYIIbIFA bIHFANIIbI
Oaraza eHIMJl cathlll, maiga Taly »KOHE OHIIPICTEPIH TOKTAYChbI3 JAMBITY OOJIBII
Tabbutabl. Kasipri TaHma eHIM OarachlHa €MecC, KEpICIHINE camachblHa €peKIlne KOHLT
OeuiHIN OThIp. OHIPiCTE jKacanaThlH OHIMHIH OapibiFbl OlpAel canaibl 0osa 6epmeiini,

KYMBICUIBUIAPIAH HEMece Kypai- KaOAbIKTapAaH KaTeJIKTep KEeTyl MYMKIH.
CoHJIIBIKTaH OpTYpPJIl OMIC-TOCUIAEp TNaijjaliaHa OTBIPBII AaKAyChbl3 ©HIM IIbIFapyra
YMTBIIAMBI3.

JUminoMapsIK xKoOaa TICTI JOHIENEeKTI IIBIFApaThlH MEXaHUKAIBIK-KYPACThIPY
LEXIHIH *00achl YChIHbUFaH. JJMTIOMIbIK >k00a OOMbIHINIA TOMEHIET] KOPCETKIIITEpre
ue 0OJMBbIK : ABTOMATTaHABIPY/AbI KOJJIAaHY apKbUIbl HET13I1 MEH KOMEKII YaKbIThl MEH
eHOEeK ChIMBIMIBUIBIFBIHBIH TOMEHCYl. JKoFapel AQiIIKTI  JailblHzama ainy  ypaici
apKbUIbI OHJICY aMaJlIapbIHBIH a3ailybl. TYTHIHYIIBI KONTEreH OHIM OepyIIiiep Al TaH ia,
©31HIH Tayapra JIereH TaJalnTapblH KOSl ally MYMKIHJITIHE XeTTi. BypbIH TyTHIHYIIBI
Tayap MEH KbI3METTIH CanachbiHbIH pacTaIybIMEH pu3a 0oJica, Ka3lp TYTHIHYIIBI
OHJIIPUITeH TayapiblH IYPHIC CKEHAIMHIH pacTaTyblH Tajam eTefl. AJl, Ka3ipri Ke3se
MallliHa >Kacay CalachlHbIH Ke3 KeJIreH JaMblFaH eNiH 0acThl HKOHOMHKAIIBIK
TYPAKTBUIBIK KOPCETKIII OOJIBIN CaHANAThIHABIFBI MAJTIM. OCBI cajia TYTHIHYIIbIIAPBIHBIH
KQKETTUTIKTEPIH KaHAFaTTaHJIBIPY,0JIapFa carajibl OHIM Oepy OChl eJIIH COMKeC OaCThI
MocelesepiHig 0ipi 60Ty Kaxer.
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	Бұрғының диаметрі: D=26мм.
	2.Шпиндельдің айналу санын анықтау:
	Станок паспорты бойынша түзетеміз: айн/мин.
	Нақты кесу жылдамдығын табамыз:
	СМ=0,0345;
	4.Кесу режиміне қажетті қуатты іздейміз:
	мин,
	мұндағы L=l+l1+l2=15мм  беріліс бағытындағы аспап жолының ұзындығы;

